



汇聚点滴爱 润我牡丹城

维护交通，咱义工去“站岗”

蚂蚁义工团周日再次吹响集结号，岗前培训后到城区维护交通秩序

**本报菏泽3月15日讯(记者
佳景)** 本周日，齐鲁晚报菏泽蚂蚁义工团将开启第4次大型服务活动。40名青年蚂蚁义工将在共青团菏泽市委指导下，参与维护城区交通秩序，纠正不文明行为。

文明出行看似小事，其实关系到每一位市民的切身利益。不

少市民在文明交通方面意识还比较薄弱，主要表现在乱停车、未按规定车道行驶、行人不走斑马线、违反交通信号灯等。由于市区停车紧张、市民规范停车意识不强，交通乱象层出不穷。

3月18日为“我是雷锋——齐鲁志愿者在行动”全省统一行动日，菏泽蚂蚁义工团作为齐鲁

志愿者在菏泽的一支劲旅，将按照全省统一部署，积极行动起来。当日，将在共青团菏泽市委的指导下，配合菏泽市公安交警支队举行“学雷锋，保畅通，志愿者在行动”活动，以实际行动带动更多人自觉维护交通秩序、积极纠正不文明行为，有效推进文明城市全民共建行动。

当日，包括本报蚂蚁义工在内的齐鲁志愿者将到菏泽城区多个重要十字路口，协助交警劝导行人遵守交通秩序，倡导市民文明排队乘车、文明指路，搞好文明交通的志愿服务工作。预计，每个路口安排4-5名志愿者。

集合时间为周日上午9点，

地点是位于大学路的菏泽学院。届时，交警部门会对即将上岗的志愿者进行岗前相关知识培训，并为志愿者提供志愿帽、绶带、小旗、哨子等必要工具。培训完毕后，志愿者将在团市委负责人及执勤交警带领下开展服务，提醒市民要遵守交通信号灯，遵守法规，讲求“礼让”。

首批“爱心检测”报告出来啦！

蚂蚁义工免费为幸运家庭检测甲醛有了结果，其中一户家庭甲醛超标



**本报菏泽3月15日讯(记者
邢孟)** 15日，记者获悉，本报蚂蚁义工团联合菏泽市产品质量监督检验所首批爱心检测结果已经出来，检测的书面报告将于近日送到市民手中。

“首批检测的两户中，有一户甲醛超标。”15日，记者从菏泽市产品质量监督检验所检测室得知，14日本报爱心检测入户的两家市民，有一家甲醛超标，但不是很严重。检测师建议甲醛超标家庭，最好现在不要入住，等甲醛挥发一段时间后再居住比较合适。

“经常通风，多在家中放一些大叶植物或木炭，最好过完这个夏天再入住。”检测师

姚敏针对甲醛超标的家庭提出建议，提醒业主需要格外注意，加强消除甲醛措施。

“另一家室内甲醛含量没有超出标准，但是接近警戒线，也应注意多通风。”姚敏说，虽然检测报告中表明甲醛含量符合标准，但因为这家市民刚添置家具不久，还是应该多注意。

室温高甲醛更易散发 市民应注意开窗通风

本报蚂蚁义工团爱心检测继续行动，15日上午，本报蚂蚁义工跟随菏泽市产品质量监督检验所工作人员走进华英嘉园和水岸嘉苑小区，为

两户幸运家庭做免费室内甲醛含量检测。

15日10时许，参与爱心检测的本报蚂蚁义工和工作人员一行4人走进位于水岸嘉苑的刘新建家，“这个屋子比较小，家具又多，味比较重。”刚进屋，刘先生就将参与检测的工作人员领至小书房。刘先生说，房子装修了近一年，为尽量减少室内甲醛含量，他装修时特地全部选用实木家具，平时也很注意通风，但是由于书房面积小，家具又多，所以总有一股难闻的气味。

“房子装修好后很少住，因为冬季供暖才搬过来。”家住华英嘉园的成先生告诉工作人员，他平时忙生意，家里

白天没人，也很少开窗，但因为有小孩子，担心家里空气质量对小孩子影响不好。

当工作人员走进成先生的家里时，发现成先生家里装修得很别致，“装修材料是甲醛主要承载物。”工作人员告诉记者，像成先生家这样装修比较复杂，甲醛含量可能会高一些，加之冬季供暖，室温较高，甲醛更容易散发。但成先生家装修已将近一年，具体是否超标还不好说。

30分钟后，成先生家的甲醛检测取样完成，约5分钟后，拿出样品时发现，试剂已经变成蓝色，颜色较深，这表明甲醛含量较多。“室温较高，甲醛挥发较多。”工作人员解释说，成先生家室温在23度左右，所以试剂颜色变化很快。

检测人员提醒广大市民，冬季供暖，室内温度较高，甲醛更易挥发，市民应经常开窗通风，保持室内空气流通。

温馨提示：

齐鲁晚报蚂蚁义工团爱心大检测活动还有4天，为下周的周一、周二、周三、周四。凡房子装修在一年以内的菏泽市区居民，都可以拨打本报新闻热线6330000或市质监所办公电话5198206报名。您一个电话，即可成为此次本报蚂蚁义工团服务的幸运对象。专业技术人员就有可能到现场为您做室内空气检测，本报记者将全程跟踪报道检测过程。



蚂蚁义工 现场解答用药疑问

本报菏泽3月15日讯(记者 周千清) 16日，齐鲁晚报蚂蚁义工将走上街头，为市民带去安全用药常识。菏泽阳光大药房医药连锁有限公司的蚂蚁义工们，将现场为市民解答关于用药方面的问题。

15日起，齐鲁晚报蚂蚁义工为市民免费清理家庭小药箱活动已经启动，菏泽阳光大药房的本报蚂蚁义工们，将开展为期14天的过期药品回收置换活动，市民持过期药，可换取一份家庭常备药。

16日下午3点，菏泽阳光大药房的蚂蚁义工，将走上东方红大街，为市民带去安全用药的常识。

“是药三分毒，所以安全用药很重要。”菏泽阳光大药房尹燕方主任介绍，菏泽阳光大药房的蚂蚁义工，16日将走上街头宣传用药常识，同时，现场为市民解答有关用药等有关问题。

更换标准

1. 估价100元以下的过期药品可换取一份家庭常备药品。

2. 估价100元以上的过期药品可换取价值约20元的家庭常备药品。

3. 估价200元以上的过期药品可换取价值约40元的家庭常备药品。

注：①估价200以上的过期药品按200元计算。估价以菏泽阳光大药房的零售价为准，活动只限个人和家庭，小诊所、团体、单位恕不接待。

②回收药品范围为过期药品、医疗用毒性中西药、特殊管理药品、中药材、中药饮片以及不在国家法律规定范围内的药品不回收。

“责任田”：谁的地盘谁担责

单县“网格化”治安管理，让犯罪分子有贼心没贼胆

本报记者 周千清 通讯员 于海梅

“去过单县，但是有民警巡逻，没有得手。”在江苏丰县，一团伙因白天入室盗窃被抓，作案时，犯罪嫌疑人坦言，单县基层民警街头巷尾巡逻，让他们心生怯意，而没有出手。菏泽单县地处四省八县交界处，面积1702平方公里，治安环境复杂，但却让盗窃的犯罪分子无法插足，这一切得益于“责任田”制度。

“除草”：

吸毒、网上逃犯一抓一准

平时除了化解村里的矛盾纠纷，将犯罪扼杀在萌芽阶段，也已成为常态。

单县公安局高老家镇派出所许楼村，负责民警是刘剑南、协勤单世勤，“在走访时，就留意到辖区有一个村民，平时游手好

闲，不做正事。”高老家镇派出所所长陈冰告诉记者，负责的民警及协勤留意了该村民，并对他的资料做了详细了解，“上网一查竟发现，这个人竟然是江苏警方网上通缉的一名逃犯。”了解到这一情况，刘剑南、单世勤对他的住所，平时来往的人员等一切关联信息予以关注。

“在和附近村民的交流中了解到，2月9日，被通缉的网上逃犯会回家，我们准备当晚抓捕。”高老家镇派出所所长陈冰带领民警刘剑南、协勤单世勤等人将其抓获，之后移交至江苏警方。

除了网上通缉的逃犯，单县西关派出所对辖区内旅馆的信息进行分析，关注到几名经常不回家，形迹可疑的人员，深入了解发现，竟然是吸毒人员，并一

举抓获4人。

“除虫”：

“天网下”犯罪分子无处可逃

2012年1月18日，单县浮岗镇韦新庄村村民杨金标，到该镇派出所报警称，其家中墙被挖，4只成年山羊被盗，另3只羊羔被宰杀，损失达7000元。

“他反映的情况，与我们近期重点关注的人员活动情况相符。”浮岗镇派出所所长孙峰称，浮岗镇张集村一村民，有犯罪前科，且擅长剥羊，“案发前，该人活动情况异常，后来经比对，发现他有作案嫌疑。”

当日上午，孙峰带领该区负责民警、协勤，将犯罪嫌疑人抓获。“如果没有前期掌握的详细情况，办案会很被动。”孙所长介

绍说，掌握情况后主动出击，犯罪嫌疑人没有喘气的机会。

“责任田”：

谁的地盘谁担责

预防违法犯罪、第一时间抓捕犯罪嫌疑人，能做到这一切，源自菏泽单县公安局“一区一警两协勤”警务运作机制。

所谓“一区一警两协勤”是指，是指按照乡镇行政规划和城区人口布局，把单县划分为585个责任片区，每个片区固定一名正式民警、一主一辅两名协勤，开展责任片区的社会治安基础信息调查，等一系列与公安业务有关的工作，以达到各个区域的全覆盖有效管控。

在单县公安局大整治、大提高办公室，记者看到该制度

的工作平台，除了区域基础信息记录，还有重点人员、关注人员以及场所、行业基础信息备案，除了基础信息，重点人员、关注人员的交通工具使用情况、社交情况都详细备案。“重点人员是曾有犯罪前科的人员，对他们实时监控，关注人员是游手好闲，需要留意的人员。”两大办公室主任赵法剑告诉记者，掌握了这些基础信息，可以有效控制案发率，并及时掌握突发案件线索。

“单县地处四省八县交界处，治安环境复杂，而单县还面临警力不足的情况，这样的机制解决了这一问题，也是主动警务的基础。”单县公安局李勇宏局长介绍说，开展这一机制后，单县1702平方公里的辖区，出现鑫多日零发案率情况。